

# 国网沁阳市供电公司： 春耕备播正当时 供电服务暖“心田”

□大象新闻记者 杨继盈  
通讯员 刘思光

“每到春耕时期，你们供电公司的师傅都会提前为我们检查线路、排查用电安全隐患，让我们吃上一颗‘定心丸’。”3月26日，在焦作沁阳市崇义镇崇义村，正在浇灌的该村村民杨继东对前来进行电力线路巡视检查的国网沁阳市供电公司焦裕禄共产党员服务队队员说道。这是该公司确保广大农民群众春耕生产安全用电的一个缩影。

春回大地，万物复苏。三月是春耕农忙的时节，也是小麦浇返青水的高峰期。如今小麦生长发育已进入关键时期，及时喝足灌浆水对增粒、增重、夺取夏粮丰收具有重要作用。为全力做好春耕春灌供电服务工作，保证广大农户春灌期间用电无忧。自3月份以来，该公司把春耕春灌保电工作作为当前首要任务，通过制订

春耕春灌生产保电工作方案，主动承担保供电责任，及时开展农业生产用电“零距离”服务，确保满足广大农民群众春耕春灌生产用电需要。科学制订保电方案，合理调整和安排电网运行方式，及时组织对辖区排灌线路和设备进行重点巡视排查，把缺陷消除在萌芽状态，全力保证农民灌溉用电，确保为农民群众春灌排忧解难；根据辖区内农业生产用电季节性、时间紧及排灌多、面广、量大等特点，合理安排停电时间及检修计划，组织人员开展巡视和特巡，对涉及的10千伏农排线路和设备进行全面排查消缺，对事故隐患做到及时发现、及时整改，真正将事故消灭在萌芽状态，确保电力线路和设备处于良好的运行状态。

同时，该公司还通过成立春耕春灌服务小分队，调配抢修车辆，备足各类抢修物资，不定时深

入田间地头，帮助农民群众检修农排配变、线路、机井水泵、闸刀等用电设备，切实解决用电难题，确保春耕生产用电安全可靠。

“在春耕期间，田间用电设备和电线使用频率不断攀升，很容易导致线路表皮破损，从而引发电用故障，我们加强巡检就是要将问题扼杀在摇篮里。”共产党员服务队队员一边仔细检查供电线路和用电设施，一边向农民群众说道。

下一步，该公司还将进一步增加服务力量，强化党建赋能，以学雷锋志愿服务等活动为载体，通过组织青年志愿者服务队走进乡村开展安全用电、科学节电宣传，帮助农户解决春耕春灌用电难题，形成以基层站所为主力、以共产党员服务队与青年志愿者服务队为助力的春耕春灌服务合力，确保春耕春灌万无一失。

## 全国中小学生安全教育日 焦作消防进校园 开展消防宣传活动

今年3月25日，是第29个全国中小学生安全教育日。当天上午，焦作市消防救援支队联合市教体局、市第一高级中学开展了一系列消防宣传进校园活动。活动中，消防蓝朋友组织师生开展疏散逃生演练、消防知识宣传、消防互动体验等一系列丰富多彩的活动，让师生们零距离学习消防、感受消防、体验消防，营造了浓厚的消防宣传氛围。

通过此次活动，切实提高了该校师生消防安全意识和逃生自救能力，广大师生对消防知识有了更进一步的了解，有效地提高了大家的消防安全意识。 梅嵩森

## 春暖花开 让我们共赴法院开放日之约

□大象新闻记者 赵明 通讯员 王莉莉

在这个暖意融融的季节里，武陟县人民法院积极邀请党政机关、金融机构等单位工作人员走进院机关和派出法庭，“零距离”了解法院工作，“沉浸式”感受阳光司法。3月25日下午，武陟县人民法院邀请县委巡察组、县委政法委的相关领导以及机关干部走进法院，实地参观了诉讼服务中心等场所，深入了解诉讼服务中心的功能区划、窗口设置、便民设施等情况，感受法院智慧诉服、高效诉服、便民诉服。为营造辖区良好金融法治环境，3月14日上午，武陟县人民法院邀请武陟农村商业银行股份有限公司西陶支行行长和员工代表走进沁南法庭，参观法庭便民诉讼服务站等场所，了解法庭文化特色。下一步，武陟县人民法院将持续推进“公众开放日”活动扩大化和常态化，积极搭建起人民法院与社会各界之间的良性沟通桥梁，全力打造公开公正、阳光透明的“法院名片”。

## 国网宁陵县供电公司： 全面排查隐患 确保电网安全

□大象新闻记者 倪政伟  
通讯员 李晓婷 张茜

3月26日，为进一步提升设备供电可靠性，保障电网安全稳定运行，国网宁陵县供电公司电力调度控制中心联合城关供电中心、运维检修部开展低压脱扣装置专项排查工作。

排查过程中，该公司各专业工作人员协同合作，对宁陵县域内12条含有用户低压脱扣装置的线路开展详细排查，进行逐一核实确认。统计相关用户低压脱扣（减载）装置电压等级、设备型号、所控制设备最大负荷、定值情况等，并将结果进行汇总统计。

截至目前，该公司现场排查居民小区和专变用户共计30户，建议用户拆除装置，并提供相应的安全和技术指导，从而提高电气设备和装置的安全性，防止因电压波动、低压脱扣装置不能正确动作和非正常动作，造成电气设备损坏和人员伤亡。

下一步，国网宁陵县供电公司将持续做好“供电侧+客户侧”双向排查工作，加大线路巡视和客户端设备隐患排查力度，及时发现缺陷隐患，着力消除安全隐患和薄弱环节，不断夯实电网安全基础，努力营造安全可靠的供用电环境。

## 当事人：不用出门把“事儿”办 真方便

□大象新闻记者 赵明  
通讯员 王莉莉

3月23日，武陟县人民法院沁北人民法庭庭调解员成功调解了一起劳务合同纠纷案件，不仅将纠纷化解于诉前，更切实减轻当事人的诉累。此案由沁北法庭庭调解员进行诉前调解，通过与双方当事人进

行电话联系，得知原告翟某年龄较大、患病在家，而被告张某在外地工作。同时了解到被告张某对欠付原告工资款的事实并无异议，只是目前经济状况较为困难。为了减轻当事人诉累，调解员依托微信对案件进行“线上”调解，通过对被告多次释法明理、分析利弊，又与原

告进行沟通协商，最终促成双方达成一致意见。考虑到翟某身体不适，调解员专门来到翟某家中，让其签字确认调解协议。至此，该起纠纷于诉前得以化解。“太谢谢您了！没想到我不用出门就能把事儿给解决了，真方便！”原告翟某对调解员王小全感激地说道。

## 中国银行商丘分行 开展观看爱国主义题材电影活动

□大象新闻记者 倪政伟

为进一步增强党员干部的责任感、使命感，3月15日下午，中国银行商丘分行组织开展“厚植爱国情怀 汲取奋进力量”红色观影主题党日活动，观看记录电影《单声》。

《单声》是一部真实记录爱国侨领单声传奇一生与爱国情

怀的纪录片，影片讲述了单声先生虽深居海外，但始终心系国家，他关注国内教育，捐建希望小学，设立教育奖学金，他将收藏于海外的300余件中国文物、古董全部无偿捐赠给家乡，他积极倡导依法促进祖国统一。他是第一位建议制定《反分裂国家法》的侨胞，他教育子

孙：永远记得自己是一名中国人。

观影过程中，大家沉浸其中，被单声先生无私奉献的精神和支持祖国建设与发展的家国情怀所感动。大家纷纷表示，要从影片中汲取力量，将爱国主义情怀厚植于心、根植于行，进一步坚定理想信念。

## 睢县法院 开展预防校园欺凌法治校园宣传活动

□大象新闻记者 殷海晴  
通讯员 付力源

在全国中小学生安全教育日来临之际，睢县法院积极组织干警，利用学生放学时段家长聚集的优势，到中小学门口开展“预防校园欺凌和暴力”普法宣传活动。

活动过程中，法院干警为来往人群发放《防范校园暴力》彩

页，用通俗易懂的语言为学生家长讲解关于校园欺凌的定义、表现形式、高发区域和高发时段以及危害后果，并通过以案释法、以法论事的形式，为家长深入浅出地讲解了预防未成年人犯罪、校园欺凌可能触犯的刑法罪名等相关知识，引导家长要关注孩子们的身心健康发展，深刻认识到校园欺凌的严重危害性，并教育孩

子们在日常生活中要遵纪守法，学会用法律保护自己的合法权益，做一名知法、懂法、守法的好学生。

此次活动，共发放宣传彩页260余份，为家长师生解答法律问题26次，让学生和家长在法治的熏陶中更加清晰地认识校园欺凌行为，呼吁师生家长共同坚决抵制校园欺凌。